

开车去捡手机 瞬间酿成事故

高速交警提醒，国庆、中秋双节来临，高速公路车流量大，开车须专心驾驶、安全出行

■谢小青 周志敏

本报讯 近日，京港澳高速衡阳境内发生一辆小车与大货车相撞事故，大货车发生侧翻，压在了小车的车顶。然而小车驾驶人要负事故的全部责任，需承担近20万元的损失。

9月17日中午2点50分左右，省高警局衡阳支队耒阳大队民警赶到现场后，发现大货车整个横向侧翻，车上货物散落，货车车头压住小车的车顶。场面看起

来十分惊险，所幸小车驾驶人罗某仅受轻微伤。

监控画面显示，当时大货车在行车道正常行驶，小车突然从超车道向右变道，拐到大货车前方，大货车躲避制动不及，与小轿车相撞后推行小车前行，紧急制动的惯性导致大货车重心不稳发生侧翻。

小车驾驶人罗某表示，当时想拿手机出来导航，结果手机突然掉落，低头捡手机时方向盘往右偏转，事故瞬间发生。

经高速交警认定，小车驾驶人罗某因在高速公路驾车时有“妨碍安全驾驶的违法行为”，被依法处以罚款50元、驾驶证记2分的处罚。同时，罗某负此次事故的全部责任，将承担事故造成的车损及货损20万元。

高速交警提醒，国庆、中秋双节即将来临，高速公路车流量很大，如果分心走神，危险可能瞬间降临。希望大家在开车出行时一定要集中注意力，做到专心驾驶、安全出行。

“岳屏”秋桂次第开

■文/图 本报记者 胡亚华

本报讯 八月桂花遍地开。“清甜，好香！”近日，有游客向本报新闻热线8611110报告游园新发现，岳屏公园空气中随风飘荡着淡淡的桂花甜香味，令人心旷神怡，银桂已零星盛开，一年中“最甜的季节”到了。

24日下午，在岳屏公园办公楼前的游道旁，记者看见连排栽种了5棵干粗冠大的精品桂花树，树枝上缀满花苞，一部分淡黄色花朵已倾情绽放，散发出缕缕清甜的香气。“目前，园区内的桂花还没有

大规模开放。”岳屏公园管理处有关负责人介绍说，桂花开花需要满足有明显降温降雨、单日温差大、降温降雨后天气渐次转暖等条件。树干粗大挺拔的5棵精品桂花树，树龄达20年以上，光照等小气候环境较好，率先开花，且一年花开2—3次。

岳屏公园共有桂花树40余株，主要分布在衡阳抗战纪念城景区、衡阳抗战纪念馆以及环湖游道等地。目前，金桂等品种也陆续进入初花期，因施用了复合肥等多种肥料，今秋桂花花多浓香，盛开旺过往年，为即将到来的国庆中秋假期添香添彩，花期将一直持续至10月下旬。



花苞缀满枝头 ■胡亚华 摄

出生仅一天女婴小肠多处坏死

市妇幼保健院全力救治击退死神

■通讯员 雷鸣 雷林宸

本报讯 一个新生命的降临，总是给一个家庭带来无限的喜悦和幸福。然而，女婴月月在出生后的第二天，她一家人的喜悦就被病魔按下了暂停键。

女婴月月在出生几小时后就出现了呼吸急促，还不停的哭泣。家人认为她可能是呛了羊水，缓缓就好了，可情况越来越严重。月月家人抱着她来到市妇幼保健院看医生，这一看就看出了大问题。

该院新生儿重症监护病房主任谢飞燕发现，月月患有新生儿重症肺炎并呼吸衰竭、代谢性酸中毒、新生儿黄疸。入院后，医生用无创呼吸机辅助通气，CPAP模式下血氧饱和度波动在85%左右，立即予气管插管、呼吸机辅助通气。

此外，月月的肚子也比正常的婴儿大，腹壁可以看见静脉曲张，肠鸣音弱，可能合并有严重的消化道疾病。谢飞燕立即安排完善床旁胸腹立位片检查，结果提示消化道穿孔，遂联系小儿外科主任易朝锋进行会诊，诊断为“消化道穿孔并弥漫性腹膜炎”，合并肠坏死可能性大，必须立即手术。

此刻的月月情况比较危险，手术风险极大，但如果不能立即手术，月月生命难保。经过市妇幼NICU科、小儿外科、麻醉手术科等多学科会诊，向月月家长说明风险、征得同意后，进行了急诊手术。

手术过程中，月月的腹腔内有大量粪水样物，距离回盲部约40cm处可见1cm肠壁全层穿孔，上下可见多处肠管粘连并坏死失活，共约50cm。易朝锋为月月实施了坏死肠管切除、近端肠造瘘术、远端肠管

封闭、肠粘连松解、阑尾切除、盆腔引流等一系列操作，经过麻醉手术科副主任何丹等医护团队的通力协作，手术顺利完成。

目前，月月的病情逐渐稳定，现已脱机并每次能进食配方奶约70ml，伤口恢复良好，造瘘口排便达到预期要求。

坏死性小肠结肠炎(NEC)是新生儿重症监护室常见消化道疾病之一，术后死亡率在20%—50%之间，累及全小肠的NEC死亡率可高达100%。作为衡阳市危重症新生儿救治中心，衡阳市妇幼保健院注重多学科团队协作，在NICU科、麻醉手术科等多科室的团队的合力保障下，小儿外科团队已成功为多名新生儿消化道畸形的患儿成功实施手术，如坏死性小肠结肠炎、先天性巨结肠、先天性肠闭锁、环状胰腺等，将“受伤”的宝宝拉回健康人生的轨道。

@吃货们，大闸蟹已悄然上市了

想吃到今秋最肥美的大闸蟹，还得再等等

■本报记者 胡亚华

本报讯 秋风起，蟹黄肥。临近中秋，大闸蟹也渐渐肥美起来，令吃货充满期待。连日来，记者走访城区超市及水产市场发现，吃货们心心念念的大闸蟹已悄然上市。一些商家表示，要再等10天左右，才可品尝到今秋最肥美的大闸蟹。目前，各店家卖场热销的序幕已经开启。

24日下午，在后宰门水产市场，记者看到一些水产店已有大闸蟹上市，水池内一只只“膀大腰圆”的大闸蟹张牙舞爪、左右横行，活力十足的模样抢人眼球，引来不少消费者挑购。店家业主忙着埋头替大闸蟹捆绑筋绳。从事大闸蟹经营多年的黄老板告诉记者，今秋大闸蟹较往年推迟了10天左右上市，首轮批量上市的大闸蟹主要来自洞庭湖及江苏一带，个头小的大闸蟹约15

元一只、大的约20元一只。今秋的大闸蟹发育良好，肉质结实，个头和品质都好于去年。因一些大闸蟹尚未真正完全成熟，眼下蟹黄欠丰满，想吃到今秋膏满黄肥的大闸蟹，还得再等10天左右。受自然灾害等多种因素影响，今秋大闸蟹整体减产，目前，大闸蟹价格与去年同期基本持平。业内人士预计，中秋国庆假期，因需求量骤增，大闸蟹价格可能略有上涨。

6天破获2起盗窃案

黄茶岭派出所帮助受害群众挽回财产损失1万余元

■本报记者 姚永军
通讯员 范力为

本报讯 9月24日，记者从市公安局雁峰分局获悉，该局黄茶岭派出所积极作为，6天时间内破获盗窃案2起，抓获犯罪嫌疑人2人并追回被盗财物，帮助受害群众挽回财产损失1万余元。

9月18日，黄茶岭派出所接群众报警，云沙诗意图公寓楼工地两台中央空调外机被盗。民警刘双、吴斌围绕现场监控有被人为遮挡迹象这一线索开展视频追踪，发现一名秃头男子有重大作案嫌疑。副局长曹夏衡带领办案民警耐心蹲守，于当日下午将犯罪嫌疑人王某抓获，并在其住处查获被盗物品。

9月21日，一群众因手机被盗向黄茶岭派出所巡逻民警报警。民警刘双、吴斌通过摸排研判，在石鼓区牛角巷附近发现了盗窃嫌疑人的身影。民警通过视频巡查工作，于9月23日下午将犯罪嫌疑人吴某抓获，并在其家中搜出被盗手机。

通过审讯，两名犯罪嫌疑人均对盗窃犯罪事实供认不讳，均被采取刑事强制措施，被盗物品均已发还受害人。



40米长人行道挤入5家算命摊

雁城路的“八字先生”阵势越来越大了

■本报记者 胡亚华

本报讯 “竖一招牌，摆设多张座椅，这里算命摊阵势越来越大了。”连日来，雁城路居民致电本报新闻热线8611110反映，狭长的人行道旁算命摊越聚越多，妨碍路人正常通行，影响市容市貌。

24日下午，在中山南路与雁城路交会处、雁城路12号地段附近，记者看见沿路算命摊一字排开，一眼望不到头。“印堂发亮，在哪里发财？八字真好，坐下来，算一卦。”一位算命摊主朝着一过路男子大声说道。算命摊前有的竖着招牌，有的以“大师”“半仙”自诩，有的摊前围坐着看相算卦的路人，侧耳恭听摊主指点。记者现场粗略计数，约40米长人行道，算命摊多达5家。有的摊位摆设多张座椅，占据地盘大，有的摊主随意扔弃烟蒂杂物垃圾，环境脏乱。

“整治过后，清爽了一阵子。眼下，占道现象严重反弹，阵势越来越大。”当地群众希望有关职能部门强化重点地面的巡查蹲守力度，对违规占道现象发现一起、查处一起，还道于民，为过往路人提供安全畅顺的出行环境。